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DEVOIR SUR LES STATISTIQUES
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Exercice 1l

Dans cette entreprise, on a évalué le temps néeessda maintenance de différentes
machines et on a établi le tableau statistique ks

1) On suppose que les effectifs des classes dectéd au centre de ces classes.

a) Compléter les colonnes 3 et 4 du tableau statest

b) Calculer la moyenn& arrondie & 18.

2) On suppose que la répartition des effectifairgbrme dans chaque classe.

a) Compléter la colonne 5 du tableau statistiquandot les effectifs cumulés croissants.

b) Compléter le tracé du polygone des effectifs wiéscroissants dans le repére ci-apres.

c) Déterminer, par une lecture graphique, le nonderenachines dont la durée de réparation
est inférieure a 1,75 h. Exprimer ce résultat amrgentage de I'effectif.

Durée en | Nombre de | Centre des o x EffeCtllfS
heure machinen classesx Rl cumulés
croissants
[0;0,5] 2
[0,5;1] 8
[1,;1,5 7
[1,5;2] 9
[2;2,5] 5
z n= 34 z nx =
A Effectifs camulés croissants
32
28
24
20
16
12
8
4
0

Durée en heures

Devoir sur les statistiques 1/3



Bac Pro

(D’apres sujet de Bac Pro MSMA Session juin 2002

Exercice 2

L’entreprise de traitements de surfaces Nickel-@leSA dépose du nickel par électrolyse
sur un lot de 5 000 pieces. L'objectif de I'exeecest de veérifier la bonne qualité du travalil
effectué a partir d'un échantillon de 200 piecésegrau hasard.

Les mesures effectuées sur I'échantillon sont tggres par classe dans le tableau ci-dessous.

1) Compléter les colonnes (1), (2) et (3) du tableiadessous.

1) (2) 3) (4) (5)
Epaisseur i Centre
de nickel | effectif | Fréquenc| F'eAUeNCe  geq
déposé | n ef | SCUmUlees giagges| MXX | nxX
en um croissanteg
[22 ; 23] 8 0,04 0,04 22,5
[23:24] | 14 0,07 0,11
[24:25[| 66 0,33 0,44

[25 ; 26] 63

[26 ; 27] 26

[27 ; 28] 23 0,115
Total 200 1

2) Compléter le polygone des fréquences cumulésssantes dans le repere orthogonal, en
admettant que la répartition est uniforme dans ehatpsse.

3) En considérant que I'effectif de chaque classaféecté au centre de classe, calculer :
a) I'épaisseur moyenixe

b) I'écart typer de la série statistique arrondi a @ Utiliser, si besoin, les colonnes (4) et
(5) du tableau ci-apreés.

4) Pour accepter le lot, le client exige que laditton suivante soit respectéau moins 70 %
des pieces ont une épaisseur de nickel déposé smaptre (X—o) et (X +0).

Dans la suite du probleme, on prendra les valeuosdies suivantes :
X-0 =24 et X+0=26,5.

a) Déterminer par une lecture graphique, en utitisa polygone des fréquences cumulées
croissantes ci-apres, le pourcentage de pieces lthpatisseur de nickel déposé vérifie
I'exigence du client. Laisser apparents les trditisés pour la lecture.

b) Indiquer, en justifiant la réponse, si le lotrespond a l'exigence de qualité exprimée par
le client.
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Fréquences cumulées croissantes -
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22 23 24 25 26 27 Epaisseurde nickel déposé (um)

(D’'aprés Bac Pro Traitements de surfaces Sessiong003
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